臺南市政府財政稅務局
105年度結合統一發票推行辦理「租稅漫畫」設計比賽活動簡章
一、宣導目的：透過租稅漫畫設計比賽，推廣電子發票的好處，並提醒民購物消費索取統一發票，並教導市民正確的租稅觀念與節稅方法，以減少違章案件的發生，疏解訟源。
二、主辦單位：臺南市政府財政稅務局
三、承辦單位：臺南市政府財政稅務局臺南分局
四、參賽資格：設籍於本市之市民或本市各級學校師生均可參加，參加作品每人以1件為限。
五、參賽組別：
(一)國中、國小組

(二)社會組(高中以上及社會人士)
六、活動時間：

(一)作品繳交時間：105年7月15日至11月15日止(郵寄者以郵戳為憑)
(二)得奬公告：預計105年11月底前。
七、作品規格及主題：
(一)規格：(以4格連環式漫畫創作方式，第一格為左上方第一格，須標示跳格順序編號)
1.電腦繪圖：B4尺寸，解析度為300dpi及RGB模式，數位檔案存JPEG檔，連同紙本郵寄或送交本局。
2.手繪圖稿：以8開或B4畫紙，繪圖工具不限，黑白或彩色不拘，不得以拼貼剪紙方式做成品。
(二)主題(二擇一)：

1.使用電子發票-手機條碼的優點(自消費至對奬及奬金滙入指定帳戶之方便性)。
2.稅收對公共建設及社會福利等之影響。
八、報名方式：
(一)作品(紙本、數位檔案)連同報名表郵寄（掛號）或親送至臺南市政府財政稅務局臺南分局稅務管理股(地址:臺南市中西區忠義路1段96號)，並於信封上註明「租稅漫畫設計比賽徵件」字樣。報名表可至臺南市政府財政稅務局網站(網址：http://www.tntb.gov.tw)首頁「貼心推薦」或「活動訊息」項下下載。
(二)親送者捐未開奬無實體電子發票5張連同作品繳交者，並填寫租稅有獎問卷，完成者即贈送精美實用宣導品1份，送完為止。
九、評審辦法及標準：
(一)由本局聘請專家3人組成評選小組進行評審。
(二)評審標準：主題40%、創意30%及繪畫技巧30%。
(三)評選結果將另行通知得獎者，並公布於本局網站。
(四)若因參賽作品水準未達給獎標準，主辦單位有權從缺處理。
十、獎勵方式：
(一)國中、國小組:

第一名1組：獎金3,500元，獎狀乙幀。
第二名1組：獎金2,500元，獎狀乙幀。
第三名1組：獎金1,500元，獎狀乙幀。
佳作10組：各得獎金1,000元，獎狀乙幀。
(二)社會組—高中以上及社會人士
第一名1組：獎金8,000元，獎狀乙幀。
第二名1組：獎金6,000元，獎狀乙幀。
第三名1組：獎金3,000元，獎狀乙幀。
佳作10組：各得獎金1,500元，獎狀乙幀
(三)得獎作品頒發獎金及獎狀，各獎項之獎金，依稅法規定扣繳稅款並黏貼印花稅票。

十一、領奬方式：

(一)得獎者應於主辦單位所訂期限內，攜帶國民身分證正本、印章，至本分局領取；逾期未領取者，以棄權論。
(二)得奬者若為未成年人，請攜帶未成年得奬人身分證正本、法定代理人身分證正本、印章，若未成年人無國民身分證者，以戶口名簿正本代替，至本分局領取；逾期未領取者，以棄權論。
十二、參賽須知：

(一)所有參賽作品著作人自行保留備份檔案，收件後概不退回。
(二)參賽者均須簽署「授權同意書」，同意其作品獲選為得奬作品時，得奬作品之著作財產權歸屬臺南市政府財政稅務局所有，主辦機關擁有一切刪改、公開傳輸、公開播送、公開展示、重製、改作、編輯、印製、出租、散布、發行以及推廣宣導等用途之權利，並有將作品安排於媒體發表、成冊出版、自行再版及再授權他人等權利，均不另計版稅及稿費，得奬者亦不另行索取費用。另同意參賽作品為評審、教育宣導或內部使用目的，同意無償授權主辦機關及其授權之第三人，得以不限時間、方式、地域、次數之無償利用。
(三)參賽作品必須為參賽者自行創作，禁止繳交使用侵權之圖檔，禁止抄襲或複製他人作品，禁止涉及色情、暴力、毀謗、人身攻擊、宗教議題、政治議題或不雅著作等，禁止侵害他人隱私權或防礙社會正當風俗及公共秩序作品或違反中華民國相關法令規定等情事，作品也請勿於其他類型活動重複投稿。如經評審決議認定，或遭相關權利人檢舉並經主辦機關查證屬實，主辦機關得逕予取消得奬資格(名次不遞補)，並追回奬金，另若造成主辦機關損害，參賽者應負損害賠償責任。
(四)主辦機關以網站公告及公文等2項方式通知得奬訊息，請活動參與者密切注意網站公告。如因得奬者聯絡方式錯誤，致無法聯繫得奬者而未能完成領奬，則視同放棄得奬資格，並不予遞補。
(五)比賽時程得視參賽狀況調整，以網頁最新公告為準。
(六)參賽者對於主辦機關之評審結果，完全同意並尊重，絕不提出任何異議或申訴。
(七)凡參賽者均視為同意並遵循上述各項規定，本簡章如有未盡之處，得視需要隨時修正之，主辦機關保有隨時修改及終止本活動之權利。
(八)本活動相關訊息及報名書表已登載臺南市政府財政稅務局網站(網址：http://www.tntb.gov.tw)首頁「貼心推薦」或「活動訊息」項下。
十三、洽詢方式:
(一)本局網站（ http://www.tntb.gov.tw）之首頁「貼心推薦」或「活動訊息」。

(二)服務專線：（06）2160216轉1246 張小姐。
